



Republika e Kosovës • Republika Kosovo • Republic of Kosovo
Institucioni i Avokatit të Popullit • Institucija Ombudsmana • Ombudsperson Institution

G. Rame Buja,
Ministar Ministarstva obrazovanja, nauke i tehnologije
Ul. "Agim Ramadani", b.b.
10000 Priština, Kosovo

ZAHTEV ZA PRIVREMENU MERU

Ex officio

Slučaj br.518/2014

Poštovani g. ministre Buja,

Na osnovu člana 15 Zakona o Ombudsmanu Br. 03/L-195, Ombudsman je samoinicijativno (ex officio) pokrenuo istragu u vezi zakonitosti i ustavnosti Odluke br. 178/01B datuma 13. novembra 2014 god. **za upis u Univerzitet Prištine "Hasan Priština" u školskoj godini 2014/2015 dece kategorija koje su proizašle iz rata OVK**. Ovom odlukom vi zahtevate od rektora Prištinskog Univerziteta da se: " *upisuju deca kategorija koje su proizašle iz rata OVK [. . .] i koji su položili prijemni ispit prema zvaničnim rokovima objavljenim putem konkursa za Akademsku godinu 2014/2015" (id., par.1-2)*. Štaviše. Odluka definiše da: „U eventualnoj nemogućnosti da se upisuju u programima u kojima su konkurisali da se upisuju u približnim programima“. *Id., stav 3)*.

Putem ovog dopisa obraćam Vam se preporukom da obustavite izvršenje ove odluke do okončanja istraga od strane Ombudsmana. Ova preporuka ne prejudicira ni na koji način zasluge pitanja ili rezultate ovih istraga.

Preporuka se zasniva u članu 16, stav 5 Zakona o Ombudsmanu koji definiše da: „*Ukoliko tokom istrage, Ombudsman konstatuje da izvršenje neke upravne odluke može imati nepopravljive posledice za fizičko ili pravno lice, može dati svoju preporuku da nadležni*

autoritet obustavi izvršenje navedene odluke do okončanja istrage u vezi tog pitanja od strane Ombudsmana.”

Ovaj kriterijum je ispunjen jasno u konkretnom slučaju. Dana 14 novembra 2014 god. Ombudsman se sastao sa rektorom Univerziteta Prištine „Hasan Priština“, Ramadan Zejnullahu. Tokom ovog susreta rektor je objasnio da Univerzitet Prištine nema uslova za povećanje broja studenata, zbog nedostatka akademskog osoblja, i nedostatka laboratorija i ostalih neophodnih prostora za rad. Tokom istog susreta rektor Zejnullahu je dostavio Ombudsmanu kopiju dopisa koji je on uputio vama, u kome on potvrđuje da bi „*eventualno povećanje broja studenata opteretio nastavni proces, koji se odvija u nedostatku laboratorijske infrastrukture i infrastrukture prostora*“ i „*stvarao bi smetnje u početku školske godine, i kao rezultat toga uticao bi na kvalitet nastavnog procesa*“. Ove tvrdnje rektora predstavljaju dovoljne dokaze da „*izvršenje [ove] administrativne odluke može imati nepopravljive posledice*“ za trenutne studente Univerziteta Prištine.

U vezi ovog pitanja, dana 27 novembra 2014 god. Premijer Republike Kosovo, Hashim Taçi dao je izjavu u kojoj tvrdi:

“Univerzitet Prištine “Hasan Prishtina” treba da bude epicentar znanja i učenja. U njoj treba da studiraju svi oni koji to njihovim radom zaslužuju, i koji su posvećeni akademskom radu. Kosovo neće nikada zaboraviti žrtvovanje veterana OVK i moja vlada je radila bez prestanka da status porodica palih boraca i veterana bude istaknut u našem društvu . . . Međutim, podržavamo UP "Hasan Priština" i rukovodstvo univerziteta u doslovnom sprovođenju sporazuma i standarda za prijem studenata. Rokove za upis i nastavu, uslove preliminarnog sporazuma i zakonsko pravo dostupno samo za one koji zaista imaju potrebe i zasluge za to, treba ispoštovati. Rešenja se moraju naći u skladu sa sporazumima i zakonskim rokovima, a ne na ulici.”¹

Kao Ombudsman Republike Kosovo, potpuno se slažem podrškom Premijera Taçi Univerzitetu Prištine, i zahvalnošću koja je izražena za žrtvovanje ne samo veterana, već i palih boraca, invalida i nestalih osoba iz rata OVK.

¹Uebstranica “HashimThaçi”, <https://www.facebook.com/HashimThaciOfficial>, postirandana 27 novembra 2014.

U međuvremenu, najefikasniji način da se konkretizuje podrška premijera Tači Univerzitetu Prištine kao „epicentru znanja i obrazovanja“ jeste da obustavite izvršenje vaše odluke do okončanja, potpune istrage, koje vodi Institucija Ombudsmana o ovom slučaju.

Stoga, g. ministre, polazeći od svega što je gore navedeno, obraćam Vam se sa zahtevom da preduzmete ovaj neophodan postupak.

S poštovanjem,

Sami Kurteshi

Ombudsman

Kopija: G. Ramadan Zejnullahu, rektor Univerziteta Prištine „Hasan Priština“

G. Hashim Taçi, premijer Republike Kosova